

Приложение к письму АНО «АПГИ»



Автономная некоммерческая организация «Агентство поддержки государственных инициатив» запустила в социальной сети «Вконтакте» сообщество «Образовательный портал «Единый урок»» (далее – сообщество).

Сообщество находится в публичном доступе по адресу:
https://vk.com/e_urok.

Выбор социальной сети «Вконтакте» для организации взаимодействия с работниками образования обусловлен тем фактом, что данная социальная сеть предоставляется абонентам услуг связи безвозмездно¹ в соответствии с пунктом 5³ статьи 46 Федерального закона от 07.07.2003 N 126-ФЗ. Таким образом, представители образовательного сообщества смогут ознакомиться с информацией сообщества с любого устройства, имеющего выход в сеть «Интернет», в том числе с личного персонального устройства при отрицательном балансе личного счета.

Цель сообщества - информирование об актуальных аспектах образовательной деятельности педагогических, руководящих и иных работников образовательных организаций, органов местного самоуправления и органов государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования.

Сообщество запущено в 2023 году в рамках деятельности федеральной инновационной площадки Министерства науки и высшего образования Российской Федерации² и центра бесплатной юридической помощи, включенного в соответствующий список Министерства юстиции Российской Федерации³:

- В соответствии с частью 4 статьи 28 Федерального закона от

¹ Социальная сеть включена в Перечень отечественных социально значимых информационных ресурсов, при доступе к которым услуги связи по передаче данных в сети "Интернет" оказываются бесплатно.

² Часть 3 статьи 20 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

³ Часть 4 статьи 28 Федерального закона от 21.11.2011 N 324-ФЗ "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации".

21.11.2011 N 324-ФЗ "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации" АНО «АПГИ» в качестве негосударственного центра бесплатной юридической помощи осуществляет правовое информирование и правовое просвещение;

- В соответствии с подпунктом 2 пункта 5 Порядка формирования и функционирования инновационной инфраструктуры в системе образования, утверждённого приказом Минобрнауки России от 22.03.2019 N 21н, АНО «АПГИ» в качестве федеральной инновационной площадки осуществляет инновационную деятельность в сфере образования, направленную на совершенствование научно-педагогического, учебно-методического, организационного, правового и кадрового обеспечения системы образования.

Сообщество организовано при поддержке Росгвардии, МЧС России и Минюста России, а в настоящее время устанавливается взаимодействие с МВД России, Минприроды России, Рострудом и Роспотребнадзором⁴.

В указанном сообществе публикуются федеральные законы и нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, Минобрнауки России, Минпросвещения России, Рособрнадзора и других федеральных органов государственной власти, регулирующие сферу образования в Российской Федерации. Участники сообщества также могут ознакомиться с проектами данных документов и направить предложения по их изменению или дополнению, что предоставляет уникальную возможность для реализации представителями образовательного сообщества Российской Федерации права принимать участие в реализации государственной политики в сфере образования на федеральном уровне.

Таким образом, сообщество организует правовое информирование педагогических и руководящих работников образования о нововведениях в

⁴ Письма МВД России от 03.10.2023 №3/237724382086, Минприроды России от 27.07.2023 №15-47/27506, Роструда от 28.07.2023 №ТЗ/4094-3-2 и Роспотребнадзора от 23.08.2023 №02/14231-2023-31.

соответствующее федеральное законодательство.

Важным аспектом работы является разъяснение практики применения вышеуказанных актов, для чего публикуются письма обозначенных органов власти и организованы правовые консультации работников образования, затрагивающие вопросы применения образовательного и семейного законодательства. Консультации позволяют обеспечить работников образования решениями вопросов, связанных с организацией образовательного процесса, правами и свободами обучающихся, особенностями прав и обязанностей работников образовательных организаций и многими другими.

Деятельность осуществляется на основании обозначенных выше правовых полномочий и статуса абонента Государственной информационной системы «Официальный интернет-портал правовой информации» (www.pravo.gov.ru)⁵.

Читатели сообщества смогут также ознакомиться с новостями российского образования. Важные новости и сообщения Президента России, Правительства России, Минпросвещения России, Рособрнадзора, Генеральной прокуратуры России и других органов власти позволяют педагогам и управленцам системы образования быть в курсе актуальных направлений развития государственной политики по различным аспектам в области отечественной системы образования.

Данная деятельность осуществляется на основании взаимодействия с ФГБОУ ВО "Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена", ФГБНУ "Институт стратегии развития образования РАО", ФГБУН «Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук» (ЮНЦ РАН), АНО «Россия – страна возможностей» и другими научными, образовательными и культурными государственными учреждениями.

⁵ Письмо Центра специальной связи и информации в Новгородской области ФСО России от 03.05.2023 №9/4/19/20/5-1370.

В настоящее время организуется взаимодействие с музеями, находящимися в ведении Минкультуры России, в целях популяризации их деятельности среди заинтересованной педагогической общественности⁶.

Важным аспектом информирования является распространение информации о проводимых государственными органами власти и бюджетными учреждениями бесплатных мероприятиях для участников образовательных отношений, например, читатели сообщества принимают участие в публичных мероприятиях, проводимых различными комитетами Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Сообщество становится площадкой реализуемых просветительских и исследовательских инициатив, в частности для проведения тематических опросов для вышеуказанных партнёров АНО «Агентство поддержки государственных инициатив».

В сообществе публикуются поздравления педагогической общественности от представителей и руководящего состава Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, в том числе Минобрнауки России, Рособрнадзора и других органов власти.

Для тиражирования успешных педагогических и управленческих практик и информирования о достижениях в педагогической науке подписчики смогут ознакомиться с актуальными результатами научно-исследовательской деятельности ведущих российских научных и образовательных организаций. Указанная деятельность осуществляется на основании взаимодействия с обозначенными выше организациями, ФГБУ «Российская государственная библиотека» и ФГБУ "Президентская Библиотека имени Б.Н. Ельцина".

Каждый информационный материал проходит экспертизу на предмет

⁶ В настоящее время заключено соглашение о взаимодействии с Музеем-заповедником «Кижи», Музеем-заповедником «Тарханы» и другими учреждениями культуры, находящимся в ведении Минкультуры России.

соответствия требованиям законодательства Российской Федерации, а в самом сообществе не публикуется реклама⁷.

Пользователи без предварительной регистрации могут ознакомиться с представленными материалами, а после регистрации и авторизации в указанной социальной сети могут сохранить избранные публикации, принять участие в проводимых опросах и других активностях.

Таким образом, рекомендуется ознакомить работников с представленным сообществом в целях получения последних новостей и изменений в сфере образования, а также использования представленной информации для повышения качества и эффективности своей деятельности.

В тоже время, администрациями образовательных организаций, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, вышеуказанное сообщество может быть использовано в рамках исполнения ими обязанностей, установленных статьей 28 Федерального закона от 21.11.2011 N 324-ФЗ "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации", в связи с чем рекомендуется разместить QR-код сообщества на информационных стенах в местах нахождения работников.

Одновременно с этим, в рамках исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 14 июля 2022 г. № 270-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" и статью 10 Федерального закона "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации" рекомендуется делать перепосты из сообщества актуальной социально-значимой информации.

Важно отметить, что данная задача соответствует профессиональным

⁷ Согласно статье 2 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ "О рекламе" рекламой не являются соответствующие справочно-информационные и аналитические материалы, соответствующие сообщения органов государственной власти и объявления юридических лиц, не связанные с осуществлением предпринимательской деятельности.

требованиям, установленным для работников образовательных организаций, в частности согласно приказу Министерства труда и социальной защиты РФ от 18 октября 2013 г. N 544н "Об утверждении профессионального стандарта "Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)" необходимыми знаниями каждого работника являются приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов, регламентирующих образовательную деятельность в Российской Федерации.

В 2023 году информационный охват публикациями сообщества в социальной сети составил более 600 тысяч пользователей. Результаты работы были представлены на заседании секций Экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации по вопросам совершенствования законодательства о правах и свободах человека и гражданина и вопросам правового просвещения и образования, прошедшего 26 сентября 2023 года, для подготовки Доклада о деятельности Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации за 2023 год.